



ПРОТОКОЛ № 3/29.11.2012 г.

от заседание на
Постоянната комисия по социална политика към Областния съвет за развитие на област Пловдив,
проведено на 29.11.2012 г. в Конферентна зала на Областна администрация –
Пловдив

Днес, 29.11.2012 г., от 10.00 ч. в Конферентна зала на Областна администрация – Пловдив се проведе заседание на Постоянната комисия по социална политика към Областния съвет за развитие на област Пловдив.

Заседанието беше открито от **д-р Христо Грудев**, Председател на Постоянната комисия по социална политика, който поиска проверка на кворума в залата. Установено бе, че присъстват 32 от 41 членове на ЛКСП. При това положение според чл. 19, ал. 1 от Правилника за устройството и дейността на Комисията имаше наличие на кворум и тя можеше да започне своята работа.

След това **д-р Грудев** подложи на гласуване дневния ред на заседанието, който бе изпратен предварително на членовете.

Дневен ред:

1. Доклад за развитието на социалните услуги и процеса по деинституционализация в област Пловдив през 2012 г. – г-жа **Пепи Мрянова**, главен експерт в Регионална дирекция по социална политика – Пловдив
2. Запознаване на членовете на Комисията с работата на Областния координационен механизъм по деинституционализация – г-жа **Кремена Стоянова** – координатор по проект „Стратегическа деинституционализация и реформиране на грижата за деца от 0 до 3 години“
3. Други.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 32 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 1: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема предложения от Председателя дневен ред.

След приемането на дневния ред д-р Грудев пристъпи към точка 1 и даде думата на г-жа **Пенка Мрянова**, главен експерт в Регионална дирекция по социална политика – Пловдив. Госпожа Мрянова запозна членовете на ЛКСП с развитието на социалните услуги и процеса по деинституционализация в област Пловдив през 2012 г. (Приложение 1).

След приключване на доклада д-р Грудев благодари г-жа Мрянова за представената подробна информация и даде думата на членовете на Комисията за въпроси и коментари. Тъй като нямаше такива, се премина към гласуване за приемане на информацията за сведение.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 32 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 2: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема за сведение предоставената от г-жа Мрянова информация за развитието на социалните услуги и процеса по деинституционализация в област Пловдив през 2012 г.

По точка 2 от дневния ред д-р Грудев даде думата на г-жа **Кремена Стоянова** – координатор по проект „Стратегическа деинституционализация и реформиране на грижата за деца от 0 до 3 години“ на британската неправителствена организация „Надежда и домове за децата“ (НДД), който подкрепя проект „Посока – семейство“ на Министерството на здравеопазването (МЗ) и е в контекста на Националната стратегия за детето 2008 – 2018, чиито принципи са интегрирани в ежегодните национални програми за закрила на детето.

Госпожа Стоянова представи дейността и постигнатите успехи на британската неправителствена организация „Надежда и домове за децата“ в областта на деинституционализацията (Приложение 2) и запозна накратко членовете на Комисията с целта за създаване на Областния координационен механизъм по деинституционализация (ОКМД), принципите за неговото прилагане и начина му на действие.

Д-р Грудев благодари г-жа Стоянова за представената информация и даде думата на членовете на Комисията за въпроси и коментари.

Думата взе г-жа **Доника Тодорова** – координатор за Пловдив по проект „Посока – семейство“. Тя допълни казаното от г-жа Стоянова, като припомни накратко целите на проект „Посока – семейство“: Подготовка за реструктуриране на 8 пилотни ДМСГД за деца от 0 до 3-годишна възраст, сред които е ДМСГД – Пловдив, и призова всички заинтересовани страни да подкрепят предвидените по проекта мерки и да работят координирано за намиране на бързи, качествени и ефективни решения в интерес на децата, като усилията бъдат насочени не само за извеждането на децата от институцията, а и за спиране на входа към нея.

След изказването на г-жа Тодорова, тъй като нямаше въпроси, се премина към гласуване за приемане на информацията за сведение.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 32 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 3: **Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема за сведение предоставената от г-жа Кремена Стоянова информация за работата на Областния координационен механизъм по деинституционализация.**

След вземането на решението д-р Грудев премина към точка 3 от дневния ред. Думата поиска г-жа **Снежана Александрова**, началник на отдел „Координация и европейска интеграция“ към Областна администрация – Пловдив. Тя информира членовете на Комисията, че във връзка с изискване на г-н Тотю Младенов, Министър на труда и социалната политика, ще бъде създадена междуведомствена комисия, която да организира и осъществява съвместни проверки в училищата на територията на област Пловдив относно реалната посещаемост на учебните занятия, за да се подобри контролът за отпускане на социални помощи. В състава на комисията трябва да влязат представители на: Областна администрация – Пловдив, РИО на МОНМ, РДСП и ДСП на територията на област Пловдив и на общините.

След г-жа Александрова думата взе г-н Панчо Ришев, заместник-председател на СРС „Подкрепа“. Той запозна членовете на Комисията със съществуващия проблем в Дома за временно настаняване на деца в риск – Детска къща в кв. Коматеево, а именно изключително ниските трудови възнаграждения на персонала, което води до демотивация на служителите, някои от които вече са напуснали работа. Според г-н Ришев възможността за повишаване на заплатите може да се получи чрез повишаване на

стандартите и оттам чрез преразпределение на средствата. Г-н Ришев се обърна към г-н Титюков, заместник-кмет на община Пловдив, с въпроса дали се предприема нещо за решаването на този проблем.

Г-н Титюков увери г-н Ришев, че от Община Пловдив правят каквото могат, за да доплащат на персонала. Той събщи, че съгласно заповед на министър Тотю Младенов от 1.01.2013 г. процентите за разпределяне на бюджета ще станат препоръчителни, а не задължителни, и тъй като бюджетът на социалните домове ще бъде увеличен с 10%, това неимуемо ще доведе до повишаване на трудовите възнаграждения на персонала.

След това г-н Христо Лазаров, представител на Асоциация на индустриалния капитал в България – Пловдив, сподели с членовете на Комисията своите наблюдения относно неправомерното спиране на други коли на местата, определени за инвалиди, на паркингите пред 5-то ДКЦ и магазин „Гранд“, и бездействието на служителите, които трябва да санкционират тези нарушения, и попита какво прави Община Пловдив по този въпрос.

Г-н Титюков отговори, че общината е повишила глобата за паркиране на местата за инвалиди на 200 лв. и че по принцип, освен „Общинска охрана“, за спазването на ЗДП трябва да следят Общинска полиция и МВР. Той пое ангажимента да запознае кмета на община Пловдив, инж. Иван Тотев, с изнесената от г-н Лазаров информация.

Накрая г-жа Венера Атанасова, секретар на Постоянната комисия по социална политика, напомни на членовете на Комисията, представители на общините, че съгласно чл. 36б, ал. 4 от ПП на ЗСП общинският съвет ежегодно до 30 април трябва да приема годишен план за развитие на социалните услуги на общинско равнище.

Поради изчерпване на дневния ред д-р Христо Грудев закри заседанието на Постоянната комисия по социална политика към Областния съвет за развитие на област Пловдив.

Приложения:

1. Доклад на РДСП за развитието на социалните услуги и процеса по деинституционализация в област Пловдив през 2012 г. по т. 1 от Дневния ред.
2. Представяне на дейността на британската детска благотворителна организация „Надежда и дом за децата“ по т. 2 от Дневния ред.
3. Присъствен списък.

Протокол:

Венера Атанасова – ст. експерт в отдел „ЕИЕДВ“

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА КЪМ ОСР НА
ОБЛАСТ ПЛОВДИВ:**

Д-р ХРИСТО ГРУДЕВ

Заместник областен управител на област Пловдив